Задача 1. 
Фотон с энергией ε = 10 эВ падает на серебряную пластину и вызывает фотоэффект. Определить импульс р, полученный пластиной, если принять, что направления движения фотона и фотоэлектрона лежат на одной прямой, перпендикулярной поверхности пластин.
Решение:

Воспользуемся формулой Эйнштейна для фотоэффекта: 
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скорость фотоэлектрона.
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– масса фотоэлектрона, 
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Импульс фотона 
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(2), где 
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 – скорость света, 
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Таким образом, из закона сохранения импульса, импульс 
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, полученный пластиной, равен: 
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. Скорость вылета фотоэлектрона из пластины из уравнения (1) равна:
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, откуда, импульс пластины 
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Ответ: 
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Ошибка! Уравнение мистера Эйнштейна для фотоэффекта записано неправильно. Исправьте ошибку и проверьте всё дальнейшее решение.

Задача не зачтена.

Задача 2.
 Какая доля энергии фотона приходится при эффекте Комптона на электрон отдачи, если рассеяние фотона происходит на угол θ=π/2 рад ? Энергия фотона до рассеяния ε = 0,51 МэВ.
Решение:

Энергия фотона до рассеяния 
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постоянная Планка(не редуцированная),
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 По определению импульс фотона и его длина волны связаны соотношением: 
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длина волны фотона. Согласно формуле Комптона длина волны после рассеяния равна 
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Комптоновская длина волны электрона, 
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угол рассеяния. Импульс фотона после рассеяния 
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Из закона сохранения импульса имеем: 
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Импульс 
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Импульс 
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Тогда, 
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Тогда энергия электрона отдачи равна: 
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Искомое отношение равно 
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Ответ: 
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Ошибка! Решение полностью неправильное. Налетающий фотон имеет энергию, в точности равную энергии покоя электрона. При взаимодействии такого фотона с электроном электрон может стать релятивистской частицей и тогда его импульс и энергию нужно записывать через преобразования Лоренца. Задача решена по законам классической физики.

Задача не зачтена.

Задача 3.
Какова должна быть кинетическая энергия Т протона в моноэнергетическом пучке, используемого для исследования структуры с линейными размерами l≈10-13 см?

Решение:

Соотношение неопределенностей для координат и импульса: 
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(1), где 
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 – неопределенность проекции импульса на ось ОХ
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Таким образом, для неопределенности импульса: 
[image: image51.wmf]x

p

x

D

³

D

h

 
(2)

Импульс частицы связан с кинетической энергией 
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 (3), где 
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 – масса покоя протона, 
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Подставим (3) в (2), получим: 
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Размерность 
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Ответ: кинетическая энергия должна быть больше 
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Ошибка! Решение задачи нужно начинать с записи законов физики и определений физических величин в оригинальном виде. Эти законы и определения нужно называть – все они имеют названия. Рабочие формулы должны быть выведены из таких законов, использовать случайные формулы из справочника нельзя. Выделенная формула – неправильная. Выведите её из определений импульса тела и кинетической энергии и исправьте всё дальнейшее решение.

Задача не зачтена.
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